

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

Előfizetési árak:	Felelős szerkesztő	Megjelenik minden vasárnap.	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Egész évre 8 korona.	Dr. GAAL ENDRE.	Kéziratok nem adatnak vissza.	Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési díjak stb. küldendők.
Félévre 4 korona.		Hirdetési díjak előre fizetendők.	
Negyedévre 2 korona.			
Egyes szám ára 16 fillér.			

Téves esapáson.

Ugy beszélnek, hogy a vármegye magánjaira vonatkozó több nevezetes kérdés, csak amugy rövidesen — anélkül döntenek el, semhogy előlegesen az igazgatótanács azokban véleményét mondana. Akár mennyire megbizunk is az eljárás uraknak igaz hiszeműségében, mégis a vármegye ellen irányzott merényletnek kell tekintelnünk az ilyen lépéseket, mert általános és semmi érdekből szem elől nem téveszthető elv az, hogy a vármegye magánjait érdeklő kérdésekben az igazgatótanács híre és hozzájárulása nélkül még a törvényhatóság sem intézkedhetik, annál kevésbé intézkedhetnek abban a központi közigazgatás vezetői. Ez az annyira sarkalatos elv, hogy a ki az ellen tesz, legalább is fegyelmi vétséget követ el.

Küzdünk a ministeri omnipotencia ellen, igyekezünk a vármegye részére a legkorlátlanabb intézkedési jogot biztosítani s mikor egyikkel még le sem számoltunk, előáll a másik s az támadja meg a tulajdon feletti szabad rendelkezést. Hát e bizony oly kelevény, a melynek nem szabad elmérgesedni, mert akkor bizonyos testrészt feltétlenül amputálni kell.

Isten őrizzen és nem is győzzük eléggé hangsúlyozni, hogy mi a tisztikarban teljesen meg ne biznánk, hiszen mi választottuk, ismerjük embeireinket, hanem arról van szó, hogy magán vagyonunk feletti rendelkezési jogunkat minden irányban függetlenítsük. Ki biztosít arról, hogy a messze távoli jövőben is alkotmányos kormányzás alatt fogunk élni? Ki biztosít arról, hogy az önálló intézkedés nem szolgál-e athidalásul arra, hogy a direktió kezünkbe elvételessék? Ilyen és hasonló esetekre kell nekünk jó előre gondolni, ha sikeresen védekezni akarunk.

De a fenálló körülmények között is, midőn mint tényt hozzák fel, hogy igazgatótanács kikerülésével nagyobb összegű kirándulási segély javasoltatik, a mi ma már a tanár uraknak biztos utazási alapul szolgál; vagy midőn egyes tisztviselők javadalmazásának felemelése az összestől külön választatik s keresztül is hajszoltatik, mintha bizony a köteleesség teljesítés külön érdem volna, ez már aztán a soknál is sokabb. Ilyeneket a várme-

gyének nem szabad a gyakorlatba átengedni, mert akkor már a jelenben oly jogoktól fosztja meg magát, a mi nek eléréséért sokat küzdött és most is állandóan küzd, s a mi különösen az abszolútizmus felé hajló mai korban is kétségtelenül fanyar gyümölcsöket fog teremni.

Az igazgatótanács a vármegye magánjainak felelős öre, jobban kell azt féltennie a saját vagyonánál, minden legkisebb kiadási tételt latolnia kell, szükség-e, nem szükség-e? de midőn megkerülésével egyenesen a törvényhatóság elé vitetnek az ilyen kérdések, a hol mint tudjuk, sommáson szoktak elbánni azokkal, hogy lehessen felelős ki és hogyan vonhassa felelősségre?

Most már kezdjük érteni, hogy az előre látó, megtakarítások hogyan száradnak fel napról napra, mint a har mat, most már tudjuk, hogy a híresztelt nagy vagyon csak illúzió. Jőjjön csak minden esztendőbe egy miniszteri biztos, hajszoljon bele a leglehetőlenebb perekbe, hamar időn végzett földesurak leszünk. Egyik is előugrik, a másik is elő ugrik, önértetesen veri a mellét, hogy egy javaslatával többet használt a vármegyének, mint más 15-20 év alatt. Hát hol van, hadd lássuk, mert a mint mi tudjuk, ma holnap még a folyó kiadások fedezése is fennakad. Azoknak a nagy szakembereknek, kik az Uz- és veresvízi erdőségek hallatlan magas árát is lekicsinyelték bizony összezsugorodott a reménye. Nem kellett a becsületes javaslat, hogy a Gütz és Steinhertz-féle két legmagasabb ajánlatból, ha már nem tudunk megegyezni, elfogadásra ajánlja valamelyiket a vallásügyi minisztérium, hanem kioroszakolták az újabb árverést és mi lett az eredmény most érezzük igazán keserű ízét. Látjuk, hogy ki van irva az újabb árverés, tudjuk, hogy idáig még a legszemtelenebb sápos sem érdeklődik iránta, és azt is merjük mondani, hogy nem 3-820,000 korona, hanem annak még fele sem fog ajánlatba tételni, de azért az igazgatótanács szembe állunk, a józan gondolkodást leszamarazzuk, s most midőn megvan a nagy kár, félre sompolyogunk, vergődjék az igazgató tanács, annak kötelessége az uttévésztekből kivezetni. Hát ez igazán nem irigylendő álláspont, mert nem vált be sem politikának sem finans tudományának, arra pedig, hogy zsidót ugrassunk, épen nevétséges.

Hanem semmi no, maga kárán

tanult az ember. Ilyen a közvagyon természete. Jót akar mindenki, de ha akaratának végrehajtására az időt és körülményeket nem választja meg, bizony csalódik is mindenki. Most már kezdhetjük újra, akad még ember ebben a vármegyében, ki a követ gör-díteni kezdi fel a hegynek, valamikor mégis csak felér az.

Birói függetlenség.

Mi itt hátul, valahol a Balkán kezdeténél, elég naivan vagy gondolkozunk el- eddig, hogy minél nagyobb valamely ország kulturája, mennél fejlettebb műveltséggel, intelligenciával annál inkább kifejlődik benne a jogérzet, az emberi jogok elismerésének s szentségben való tartásának képessége.

Az emberi jogok tiszteletben tartásának első és megvívhatatlan védőbástyája pedig a birói függetlenségben rejlik. Innen indul ki minden jog s ide tér is egyben vissza. A kulturálmok birói szervezetét már akképen alakították, hogy az teljesen független, minden felsőbb, avagy alsóbb befolyástól mentes legyen és lehessen. Soha se jutott volna valakinek eszébe Magyarország, hogy egy birói határozatnak elébe vágjon, hogy egy hozandó birói ítéletet befolyásolni próbált volna. Nálunk a birói intézményt oly szent s buzgó tisztelet veszi körül, hogy az abba való beléavatkozást még a legkorruptabb időkben sem próbálták, de senki még csak gyanúsítani sem merte volna ilyen értelemben.

S íme mit tapasztalunk?!

A francia újságírók — is a legelőkelőbb újságírók — félrevezette a Párisban élő nemzetközi, különösen szerb kormányférfiaktól pártfogolt agitároktól, arra a halatlan s művelt nemzeteknél egyáltalában nem szokásos lépésre ragadtatták magukat, — kollektív iratot küldöttek nekünk magyar újságíróknak, hogy a nyilvánosságra gyakorolható hatalmunknál fogva hassunk oda, hogy a nagyszerb összeesküvők pere, a hazaárulókra kedvező kimeneteli legyen.

Nem is beszélünk a dolog érdemi részéről. Nem vitatkozunk azon, hogy vajjon a nagy port felvert pör kinek az érdekében, avagy kiknek hátrányára történik. Nem akadunk fenn még azon sem, hogy minő jogon avatkoznak be a francia újságírók, egy önálló független nemzet, saját, legitímusabb belügyeibe. Mondjuk, ez avatalan prókátoroskodásukkal ez esetben nem kívánunk foglalkozni, noha az a legnagyobb kifejezéssel élve is, legalább is izléstelenség.

Mai cikkünk keretében csupán egy, egyetlen egy momentumra kívánunk kiterjeszkedni s ez a francia újságíróknak, a birói függetlenségről való általános véleménye.

Vajjon mit kepez, ez a francia, intelligens, művelt nemzetének válogatott képviselőiből alakult társaság? Hogyan kéne el a birói függetlenség szent és sértetetlen intézményét?! Ugy gondolja, hogy az méltányos, elfogadható, avagy egyáltalában lehetséges nálunk, hogy egy hozandó birói ítéletnek külső hatásokkal, a tömeg, vagy közhangulat felizgatásával prejudikálhatunk?! Azt hiszik-e vajjon, hogy a magyar újságíró kapható arra is, hogy organumaival előre beharangozzon valamelyes birói forum előtt fekvő ügyben pro avagy kontra?!

Avagy a francia igazságszolgáltatás oly gyenge lábón állana, hogy ott a sajtó hatalmával enyhébb vagy szigorubb ítéletet lehet kicsikarni?!

Nem így van!

Ők minket, beszéljenek a különböző, nálunk tulontul ismertett tények az ellenkezőről, még mindig a Balkán egy, talán szelidobb formájú államocskájának tekintenek, ahol az igazságszolgáltatás még mindig a deres és botütések gyönyörű korszakát élék. Az ilyen államban azután olyan rekriminált igazságtalanságok, melyekkel a Párisban élő szera agitátorok az ottani újságírók fejét telebeszélük, megtörténhetnek s ahol, ha a francia újságírók szigorú hangja felhangzik, azonnal meghunyászkodnak s sietnek kivánságuknak tőlük telhetőleg eleget tenni.

Csak így történhetett s nem másképen. Mert ha ők azt hinnék, hogy ami igazságszolgáltatásunk is ép olyan, ha nem erősebb erkölcsi alapokon nyugszik, mint akár a francia igazságszolgáltatás, ha azt tudnák, hogy a magyar biró függetlensége ép úgy körül bástyázott a törvény hatalmas erejével, akkor elő sem hozakodtak volna azzal a lehetetlen kívánságukkal, melylyel vagy tudatlanságuknak, vagy erkölctelenségüknek kiáltó bizonyítványát szolgáltatatták.

A francia újságírók megkapták a magyar újságírók válaszát s ha abból sem tanultak, úgy nem érdemlik meg, hogy velük, avagy nevétséges iratukkal még akár egy szót is továbbra vesztogessünk.

HÍREK.

— **Esküvő.** Kocsis János petrosényi bányamérnök folyó hó 18-án tartja esküvőjét Ditrón Gaal Ilonka urleánynyal, lapunk felelősszerkesztőjének, Dr. Gaal Endrének hugával.

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-ut 5. — Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t.

Főraktár Csikszereda részére: FAHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackcsere mellett: Kászoni Salutáris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, félliteres palackban 17 fillér, nagybani vételnél árengedmény. Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszéki, Baross, Berhegy, Előpaták, Gloria, Fehérkői, Felsőrákosai Mária, Bobolt, Kászonyakabfalva bórpatáki, Hargitaliget, Matild, Székely Selters és Sztojkaik gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország szerte elsőrendű minőségűnek elismert Hagenmacher-féle következő fajta sörök: „Király“-sör. — Salon à la „Pilsen“-sör. — „Bajor“-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasúti állomásra szállítva értendők.

— **Szakteljesítő megbízás.** — A vallás- és közoktatásügyi miniszter Dózsa János ipari szakiskolai igazgatót Csik, Fogaras, Háromszék, Nagyküküllő és Udvarhely megye iparostanonciskoláinál a szakteljesítő teendőket bízta meg.

— **Esküvő.** Folyó év augusztus hó 21-én délután 4 órakor tartá esküvőjét Benedek István sóskuti áll. isk. igazgató Czikó Margitával a csikmindszenti róm. kath. plébánia templomban.

— **Gyilkosság.** Kászonyakabivalán a múlt hét csütörtökén egy 12 éves fiút fejbeverés által megölték és azután felakasztották. A vizsgálat folyik s hallomás szerint eredménnyel fog végződni.

— **Személyi hír.** Köllő Ignác Marostordavármegye alispánja folyó hó 10-én Gyergyószentmiklósról érkezett.

— **Eljegyzés.** Lázár Gyula földbirtokos cs. és kir. tart. hadnagy a Gyergyói Első Takarékpénztár főkönyvelője f. hó 8-án váltott jegyet Vákár László kereskedő leányával, Elvirával.

— **Mulatság.** A csiknagybaldogaszonyi kereskedő ifjuság 1909. évi augusztus 15-én, a karcfalvi községháza nagytermében a tűzkárosultak javára zártkörű táncvigalmat rendez. Beléptidij: személyenként 2 kor, családjegy 5 kor. Kezdeté este 8 órakor.

A csikszentmárton—cskefalvi ifjuság folyó hó 19-én a községi vendéglő összes termeiben a népkönyvtár javára zártkörű táncestélyt rendez. Beléptidij: személyjegy 1 kor. Családjegy 4 kor. — Kezdeté este 8 órakor.

A csiktusnádi tanuló ifjuság folyó hó 22-én a községháza nagytermében jótékony célú táncmulatságot rendez. Beléptidij: Személyjegy 1 kor. Családjegy 3 kor. Kezdeté este 8 órakor.

— **Áthelyezés.** A csikszeredai törvényes elnöke Márkos Mózes gyergyószentmiklósi járásbírói hivatali szolgálatát saját kérelmére hasonló minőségben a csikszeredai járásbíróshoz helyezte át.

— **Kinevezések.** A pénzügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök a pénzügyi biztosok létszámából Noránt Józsefet Gyergyószentmiklósról, Papp Lászlót Csikszeredába, ideiglenes minőségű pénzügyi biztosokká nevezte ki.

— **Rendőrök és legények harca.** —

Furcsa világot vet közbiztonsági állapotainkra az a folyó hó 6-án este 10—11 óra között történt hallatlan eset, mely az épülő főgimnázium közelében folyt le. Egy építőmunkást megtámadott 10—12 várdoffalvi és csiktaplocai bepálinkázott falusi legény mikor éppen arra jártak a rendőrök. — A rendőrök igazolásra szólították fel a verekedő legényeket, kik minden felelet adás helyett nekiestek a két rendőrnek és alaposan elverték. Az azonnal kirendelt csendőröknek sikerült az éj folyamán öt legényt összefogni, kiket átkísérték az ügyészségre. Az esettel foglalkozott a vármegye közigazgatási bizottsága is, Fejér Sándor alispán pedig sürgős megkeresést intézett a helybeli csendőrszárny-parancsnoksághoz megfelelő számú csendőrrészek kirendelése iránt, hogy a csekély számú rendőröket hasonló eset jövőben ne érje.

— **Szent István napi látványosság a fővárosban.** Azok a vidékiek, — a kik Szent István napkor Budapestre mennek, el ne mulasszák megtekinteni Nagy Zsigmond butorkereskedő hatalmas áruházát, Budapest, VI. Lázár-utca 3. sz. E cég az idegenforgalomra való tekintettel az alkalomra áruházában látványosságszámba menő kiállítását rendez, a hol óriási választékban lesznek felhalmozva mahagoni, palisander, jávor és cseresznyefa háló, ebédlő, uriszobák és szalon garnitúrák. A látogatók szebbnél-szebb szőnyegetek, csillárokat, angol bőrbutorokat, rézbutorokat és különlegesség számba menő festményeket, dísz tárgyakat fognak találni. Megemlítésre méltó, hogy e cég híres arról, aki tőle vesz, titkolja, hogy Nagy Zsigmondtól vásárolt, sőt a még a megérdemelt díszét is egy konkurrens kapja. Nem mondja meg, hogy alkalmi áruházban vásárolt, hol fele oly áron vehet, mint másol, mert e cég összevesz csődítmegeket, gyárakat, — tönkrement üzleteket, lakásokat, vesz árverésen az egész világon.

— **Gyergyói Egyetemi Estély.** — A gyergyói egyetemi ifjuság 1900. augusztus 28-án Gyergyószentmiklóson a Laurentiszálló nagytermében a „Kossuth-szobor” alapja javára Egyetemi Estélyt rendez. — Belépő díj: Személyjegy 3 kor. Családjegy 7 kor. Kezdeté fél 9 órakor.

— **Történet egy kis állomásról.** — A Marosujvár című lap írja: A múlt hé-

ten történt X. J. vidéki tanítónővel az alábbi mulatságos és egyuttal kellemetlen kis eset. Virágosvölgyi állomáson várakozott megváltott jegyével az esti Kolozsvár felé haladó gyorsvonatra, midőn pár pillanattal a vonat érkezése előtt szükségét érezte annak, hogy a Perronról eltávozzék. Az érkező vonat dűbörgését hallva, előbbeni helyére akart visszatérni, de — oh fátum! — az ajtó, melyet magára zárt, sehogysem akarta őt a szabadba bocsátani. Kétségbeesetten nyitogatta azt, kiabált, ordított, de hasztalan; a vonat fűtült, illetve minthogy most nem szokás fűtülni — fűtülés nélkül elindult, sőt el is robogott s a kétségbeesett utazni vágyó még mindig csak lármozott kényszerű kalitkájában. Nagysokára arra vetődött egy bakter, ki a kiáltozást és zajt hallva kiszabadította az állomási épülettől meglehetősen távol eső és kínos helyzetéből önagyságát. Ezen szavakkal azonban: „Nézze kisasszony, így kell kinyitni az ajtót!” a tanítónőt ismét visszatuszkolta előbbi helyére és ő is bemenve, az ajtó maga után becsapta. De — oh fátum — az ajtó a bakter erősebb kezének sem akart engedelmessé válni most kettesben ordítottak és dörömböltek, azonban mindhiába; a segítség késett s csak másnap hajnali 4 órakor érkezett meg az állomásfőnök személyében, ki aztán kiszabadította a tudákos baktert társával együtt kellemetlen helyzetükből.

— **Miért szökött meg a béresgyerek?** Bácsotolya határában a csendőrök elfogtak egy kőbörgő, rongyos ruhájú béresgyereket. Bevitték az őrsparancsnokságra és vallatni kezdték.

— Hova való vagy, miért csavarogsz?

— Megszöktem a gazdámtól.

— Aztán miért szököttél meg?

— Nem állhattam már a kosztot.

— A kosztot? Aztán miért?

— Hát hogy a borju megdögölt, beszótták; aztán meg kellett ennünk.

— Nem izlett persze?

— De nem ám. A disznó is megdögölt, azt is beszótták, azt is meg kellett enni.

— Ez már csakugyan förtelmes dolog

— Egyszer csak lefekszik ám az öregasszony. — Én se sokat tanakodtam... a mikor utolsót szuszantott, hát bizony csak elmentem. Féltem, hogy azt is beszózzák.

— **Helyreigazítás.** Lapunk folyó évi 31. számában, „Nyári multság Ditrón” című közleményünkben „dr. Szakács József elnöke” alatt helyett dr. Zakariás József névvel szeddettünk, a mit ezennel helyre igazítottunk.

— **Eljegyzés.** Jakabfy Béla, a gyergyószentmiklósi „Hitelintézet” tisztviselője 15-én jegyet váltott Imets János gyergyóalfalvi áll. felső népisk. igazgató lónka leányával.

— **Igazgató-tanács ülése.** A vármegye magánjavainak igazgatótanácsa folyó hó 13-án tartotta ülését, a melyben az ösztöndíjak és segélypénzek odaítélése felől határozott.

— **Károly román király látogatása.** Károly román király bécsi látogatása szeptember első napjaiban fog vége menni. Ezek szerint a király nyaralását félbe szakítva Bregenzből e hó végén visszatér Bécsbe s a román királyt a schönbrunni palotájában látja vendégül.

— **Vasúti kedvezmény bucsusoknak.** Szent István ünnepnap alkalmából a magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a nevezett vasut az összes üzemében lévő vonalain mindhárom kocsiosztályra nézve Budapestre mintegy 30 százalékkal mérsékelt áron menettéri jegyek adatnak ki. Ezen menettéri jegyek folyó évi augusztus 18—20. napjain, az utóbbi napokban azonban csak a reggeli órákban Budapestre érkező valamennyi személyszállító vonathoz (expressz vonatok kivételével) fognak kiadatni. E menettéri jegyek 5 napig érvényesek oly módon, hogy a kiadás napját első napnak számítva, érvényességük az 5. napon éjfélkor lejár; megjegyezvén azonban, hogy a visszatérés legkorábban csak f. évi augusztus hó 20-án délután történhetik, korábbi visszatérés esetén e jegyek érvénytelenek.

— **Lábizzadás** és az azzal járó tartatlan bűz, kipálás, továbbá tyukszemek, bőrkeményedések és szemölcsök korszaka lettint. Magnifik páratlan gyors hatású tyukszemet és bőrkeményedéseket kiirtó krém! Van önnek tyukszeme és bőrkeményedése? Akar ön attól minden fájdalom nélkül gyorsan és biztosan szabadulni? Akkor használja a Róth Sámuel által feltalált és törvényesen védett Magnifik tyukszem-vesztő házi szert. Egy doboz ára használati utalással 1 korona 50 fl. Kapható: Fekete Vilmos illatszer-raktárában Csikszeredán.

Laptulajdonos: Dr. Nagy Béni.

A SZÉKELYSÉG TÁRCAJA.

Premiere után.

A darab már a közepén tartott. Az asszony fetrengett a férje, az ura előtt. Természetesen e jelenet előtt, sőt jóval előbb, az első felvonásban megcsalta. A második felvonásban még az egyéni becsületét is bemocskolta. megrágalmazta. És mindezeket a férj a második felvonásban tudja meg, hogy a harmadikban boszút álljon.

A szerző megjelent a lámpák előtt. Hatalmas férfi. Szakála is van. Különös előnye, hogy semmi szépség nincs rajta. Megjelenésében semmi póz. Tapsoltak neki és a taps nem csupán az írónak szólt, hanem annak a férfinak, aki a darab tartalma, ereje volt. Őt látták benne.

Kárpáti Sándor, a darab szerzője, hazafelé tartott. A tapsok még a fülében csengtek. Az ilyesmit az ember sokáig megszokta hallani. Nagyon meg volt elégedve. Nemcsak magával, hanem az egész világgal. Összevászorolta az esti lapokat. Biztosan elfogja olvasni, mert jót írnak. Olyan biztosan tudja ezt és oly jó érzéssel tekint a lapokra, mint a tömött erszény birtokosa néz a becsukott erszényére.

Kárpáti igenis boldognak érezte magát. És nem állapodott meg a boldogsága megalapításánál, hanem analizálta is.

— **Negyvenöt éves vagyok.** Tizenhárom éves koromban odaadtak szabónasnak. Két hétre rá megszöktem és elmentem a keresztapámhoz. Neki elmondtam, hogy mit akarok. Tanulni. Ő összerángolta homlokát és azt mondta, hogy az igyekezet olyan, mint a kenetlen tengelyű kocsi igyekvése

felé a meredeken. Ezt mondta, adni pedig adott egy ebédet és egy fényes huszonöt krajcárót.

— **Huszonegy éves voltam.** Akkor hallgattam először a filozofát. Egy darab kenyér volt a reggelim, töpörtyű volt az ebédem, a vacsorám sárga répa. Jó fogaim voltak. Lakásom? Hej, de sokat hurcolkodtam! Egyszer aztán fényes lakáshoz jutottam. Az unokabátyámhoz költöztem. Valóságos külön bejárata szobája volt. Hát ingyen nem fogadtam el. Tulajdonképpen azért nem fogadtam el, mert nem szerettem az unokabátyám. Lenéztem. Ambiciótlan lélek, akinek csak az lebegett szemei előtt, amikor pályát választott, hogy pályája olyan legyen, amiből minél hamarabb lehessen pénzt csinálni. Célját el is érte. Huszonhat éves korában már a legutolsó divat szerint öltözködött és szeretőt tartott. És ő akart engem nevelni. Ki akart ruháztatni. Etetni akart. Látták volna, hogy ő adta a ruhát, észrevették volna, hogy az ebédet ő fizeti. Mindenképpen ki akarta mutatni, hogy ő a hatalmasabb. Nem kellett semmi sem.

Unokabátyám csak egyre zaklatott és adni akart. Végre megmagyaráztam neki, hogy az ócska ruhám és a többi nyomorúságom az egyetlen út az én jövőm nagy-ságomhoz. A finom ruha és a jó koszt számomra mérge, ha nem én keresem. Nem kell engem megsajnálni. Ahogy van, úgy van. Mindegy. Hiszen inkognitóban járok. Ő csodálkozott és nem értett meg. De kezdett irigykedni rám. Ezentul hazajárt ostenként és csodálkozva nézte, hogy tanulok éjtől, sokszor virradtig. Kezébe vette könyveimet, lapozgatott beuntik és szégyenkezve csukta be azokat, mert nem értette

meg. Aztán elkezdte csufolni a tudományokat. Ennek már örültem. Ime felsőbbségem annyira nem ért a tudományhoz, hogy csufolja.

Én örültem, ő pedig gyűlölt. Aki pedig gyűlöl, az mindig megkeresi a módot, hogy vérg bántsa a gyűlölte. Az én ódes unokabátyám egyszer csak kinyitja előttem a szekrényét és rámutatva az üres fogasokra, zord hangon mondja: „Ha nem is fogadsz el tőlem pénzt és egyebet — az nem jogosít fel arra, hogy a ruhatáram kifosszad!”

Ránéztem. Tekintetéből kiolvastam, hogy tolvajnak tart, de nem a kabátja, hanem sokkal értékesebb dolog elorzójának. Ez az ember elvesztette önbecsülését. Ez az ember szégyenli magát az én lelkiérem előtt. Gyűlöl engem.

Nagyon jól emlékszem rá, hogy ezt mondtam neki: „Értéktelen ember vagy te, ha az önbecsülésed a kabátoddal téveszted össze. De nem csak önbecsülésed hiányzik, hiányzik belőled még a legolcsóbb jellem is!”

Ott hagytam a gyalázót és szükségtelennek tartottam becsületem keresni.

Azontul magam nyitottam fel vaságyamat, mert mikor lefeküdtem, a szállásadónóm már aludt. Nekem pedig a vaságy volt az íróasztalom, mert a szobában nem volt asztal. Nem fért meg a sok ágytól.

De könnyű is volt akkor meséket írni! Őt-hat alvó között. Őt-hat megnyomorult között. Bunda-, páliukaszag. Bekedt köhögés. Álomsóhajok. Ez volt a milieu. Csak elő kellett vennem egyiket a szalmazsákon hanykolódók közül és írni róla őszintén. Könnyű jellemekeket festeni, mikor előttünk a jellem. Azok a lakótársak igazi egyéni-

ségek voltak. Ma nem találkozom ilyenekkel, ma csinálom az egyéniségeket.

Azóta elmúlt csinos pár esztendő. Szép esztendők voltak. Szerelmes is voltam. Úgy voltam a szerelemmel, mint az a szegény ember, aki sorsjegyet vesz részletre és valahányszor kifizet egy részletet, boldogan sóhajtott fel: „nemsokára birtokomban lesz a tulajdonom!” Elmondtam a leánynak, hogy küzdenem kell. Ma még csak a megéltetésért, holnap már a névért, aztán a biztos, egyedül boldogító tízhelyért. A leány türelmetlen volt — férjhez ment.

Ma ott volt a színházban és tapsolt. Ott volt az unokabátyám is és ő is tapsolt.

Kárpáti Sándor lakása elé ért. A házmester deris arccal nyitott kaput és a lépcsőkön haladó író után kiáltott:

— Nagyságos ur! Köszöni a feleségem a jegyet. Nagyon tetszett neki a darab. Épen most meséli azt a rossz asszonyt.

Kárpáti megállt az elismerő hangokra. Kinézett a lépcsőház ablakán és látta, amint a házmester becsukta maga után lakása ajtaját. Darabig nézett a gyéren világított ablak felé, aztán valami üszöntől indítva indult le a lépcsőkön. Megállt a házmester ablaka alatt. Beláthatott. Az asszony mesélt. Az ember tenyerébe hajtva állát, hallgatta.

— Ezek boldogok — gondolja — mert ketten vannak. Csak azért!

Valami nehezet érez mellette, mikor balra fel a lépcsőkön. Érti, amit minden ember érez, ha elmulasztotta életének egyik kötelességét. Nincsen asszonya. Nem várja senki, csak a szolgálja, akinek fizet és a kutyája, akinek enivalót dob az asztal alá.



Sz. 572—1909. végrh.

Árverési hirdetés.

Alulírt kiküldött bírósági végrehajtó zennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 63. számú végzése folytán Dr. Ady Endre ügyvéd által képviselt Alesiki bank r. t. végrehajtató részére végrehajtást szenvedő ellen 187 korona 44 fillér követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesrel lefoglalt és 620 koronára becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbírósnak 1909. évi V. 897. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, annak az alap- és felül foglaltatott követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán, Csikszeredán beendő megtartása határidőül 1909. évi augusztus hó 24-ik napján délután 4 órája határidőül kintüzetik, amikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig házi butorok a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára elrendeltetik.

Kelt Csikszeredán, 1909 évi aug. hó 4 ik napján.

Keresztes Gyula,
kir. bír. végrehajtó.

Szám 1504—909. ki.

Hirdetés.

Mely által közhírré tételik, hogy a városunkban állomásozó honvéd zászlóalj folyó augusztus hó 21 én Csikszentkirálytól nyugatra fekvő gerincen a Bajkóhegy, Várhegy irányában a Nagypatak és Olt közötti területen élestölténynevel harcserű cél-lövészetet tart.

Erről a lakosság megfelelő óvintézkedések céljából értesítettik.

Csikszereda, 1909. augusztus hó 13-ik napján.

A városi tanács.

Szám 3297—909. ki.

Pályázati hirdetés.

A csikszentsimoni körjegyzőségben szervezett segédjegyzői állásra pályázatot hirdetnek.

Felhívom mindazokat, akik ezen 1000 korona évi fizetéssel díjazott állást elnyerni óhajlják, hogy az 1900. évi XX. t. c. 3. §-ában előírt képesítésüket, eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzámm beazarólag **folyó évi augusztus hó 28-ig** adják be.

A határidő után érkező kéréseket figyelembe nem veszem.

A választást folyó évi augusztus hó 29-én d. e. 9 órakor fogom a csikszentsimoni körjegyzői irodán megtartani.

Csikszentmárton, 1909. évi augusztus hó 7-én.

Gábor János,
tb. főszolgabíró.

Pályázati hirdetés.

Pályázatot hirdetek Csikszereda rendezett tanácsu város rendőrségénél

megüresedett két közrendőri állásra. Ez állásokkal évi 620 koronától 780 koronáig emelkedő fizetés és ruházat van egybekötve. A rendőrök a városi tisztí és kezelő személyzet részére létesült nyugdíj-alaphoz jogosultak és az Országos Betegsegélyező-Egyesületnek tagjai, melyért a díjat a város pénztára hordozza. Ezenfelül a tolonckisérői díjak őket illetik meg.

Pályázhatnak 20 éven felüli és 40 éven aluli erős testalkatú, fedhetetlen előéletű, magyarul írni-olvasni tudó magyar állampolgárok. A felvételnél előnyben részesülnek a kiszolgált honvéd és közös hadseregbeli al-lisztek.

Pályázni kívánók sajátkezűleg írt pályázati kérésüket **1909. augusztus hó 31-ig** hozzámm adják be.

Csikszereda, 1909. évi augusztus hó 14-ik napján.

Dr. Élthes Gyula,
h. rendőrkapitány.

Szám 1486 909. ki.

Hirdetés.

Mely által közhírré tételik, hogy ifj. Gál Ferenc sörgyártulijdonos, idevaló Rákóczi-utcai 326 összerási számú épületes beltelkén fenti szám alá beadott kérelme s ahhoz 2—2 példányban csatolt helyszín és tervrajzok, valamint műleírás szerint új sörgyártási telep s azzal kapcsolatos szabályszerű építési engedélytől függő épületek létesítésére szükséges engedély megadását kéri.

Miről a közelebbi, sőt a távolabbi érdekelt szomszédok azzal értesítettek, hogy ezen tervbe vett új gyártelep létesítése, valamint az ahhoz szükséges épületek felépítésének engedélyzése iránti eljárás az 1884. XVII. t. c. 27. és következő szakaszai szerint megindítatik s a tárgyalás **folyó augusztus hó 24-ik napjának d. e. 10 órára** a helyszínére kintüzetik, melyen mindazok, kik a gyártelep vagy szükséges építkezések engedélyzése ellen, bármilyen oknál fogva kifogást akarnak tenni, kötelesek kifogásaikat szóval vagy írásban előadni, különben az üzlettelep és annak létesítése céljára szükséges új építkezések, hacsak köztekintetek (város rendezési szempontok) nem szolgálnak akadályul, törvény és szabályszerűen engedélyzetni fog.

Csikszereda, 1909. augusztus hó 10 ik napján.

A városi tanács.

Hirdetés.

A Ditrón székelő „Gyergyói mezőgazdasági előleg-egylet” a folyó hó 19-én tartott rendkívüli közgyűlésén kimondotta a részvénytársasággá való átalakulását, illetve a jelenlegi intézet felszámolását és felszámolóul a jelenlegi igazgatóságot választotta meg.

Felhívja egyben hitelezőit, esetleges követeléseik 6 hó alatti érvényesítésére.

Kelt Ditrón, 1909. július hó 20-án.

Gyergyói első mezőgazdasági előleg-egylet szövetkezet felszámolásban.

Sz. 3055—909.

Pályázati hirdetés.

Csikvármegye kászonalcsonki járás-hoz tartozó Kászonaltiz székhelyvel, Kászonfeltiz és Kászonaltiz és Kászonimpér községekből álló körjegyzőségben a segédjegyzői állás lemondás folytán megüresedvén, annak betöltése céljából pályázatot hirdetnek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajlják, hogy az 1883. évi I. t. c. 6, illetve az 1900. évi XX. t. c. 3. szakaszában előírt képesítésüket, valamint eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 1909. augusztus hó 31-ig hozzámm adják be.

Határidő után érkező kérések figyelembe nem vétetnek.

Évi fizetés 1000 korona.

A választás határnapja később fog kintüzetni.

Csikszentmárton, 1909. július 19.
BARTALIS főszolgabíró.

2-3

Sz. 3033—909.

Pályázati hirdetés.

Csikvármegye kászonalcsonki járás-hoz tartozó Kászonjakabfalva nagyközségben a jegyzői állás lemondás folytán megüresedvén, annak betöltése céljából pályázatot hirdetnek.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajlják, hogy az 1883. évi I. t. c. 6, illetve az 1900. évi XX. t. c. 3-ik szakaszában előírt képesítésüket, valamint eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket 1909. augusztus 31-ig hozzámm adják be.

Határidő után érkező kérések figyelembe nem vétetnek.

Évi fizetés 1600 korona. Lakbér 160 kor. Utazási és napidíj általán 320 kor, melyért az összes előjárósági tagokat fuvaroztatni köteles. Irodai általán 50 korona.

A választás határnapja később fog kintüzetni.

Csikszentmárton, 1909. július 19.
BARTALIS, főszolgabíró.

2-3

EGRI HEGYI zamat os ó-vörös (Bikavér)

siller fehér borokat. Egri zöldfőzelékfélék, gyümölcsöket, csemege-szőlőt élő és levágott baromfiakat legolcsóbb árban szállítok.

Egy 5 kilós posta üveg Egri Bikavér frankó 5 és 8 korona.

Láng Nándornál, Egerben. (Hevesm.)

Árajánlattal azonnal szolgálók.

3-3

Őszi barack

óriási zamatu, 1 posta kosár bérmentve 5 korona. Szegedi édes csemege paprika 1 kg. 4 korona. Szegedi fél édes paprika 1 kg. 3 korona. Utánvétellel, Szilágyi Györgynél, Szeged.

Szóló augusztus hó 10-től kezdve

3-3

DUPLA VILLANYDELEJES kereszt vagy csillag.

Gyógyit és felüdit jótállás mellett köszvény reuma, asthma (nehéz lélegzés), álmatlan-ság, fülzúgás, nehéz hallás, epilepsia (eskór) idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migren, tehetetlenség, influenza valamint minden idegbetegségnél. Azon beteg, aki 88508. sz. készülékem által legfeljebb

45 nap alatt meg nem gyógyul

azonnal visszakapja a pénzét. — Ahol már semmi sem használt, ott kérem az én készülékemet megkísérelni; megvagyok győződve készülékem biztos hatásáról.

A nagy készülék 6 kor. idült belegs. alkalmazandó.

Kis készülék 4 kor. könnyebb betegség-nél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvétellel vagy előleges fizetéssel a bel- és külföld részére; SCHEFFER D. SÁNDOR Budapest. VII. Baross tér 13. 3-0

Egy jó családból való fiu fizetés-sel lapunk könyvnyomdájában

tanulónak

felvétetik — esetleg azonnal is. —

ALAPITTATOTT 1885.

Harkó Lajos

uri szabó-üzlete, Kolozsvárt.

— Szentegyház-utca 2. Státus palota. —

(Sürgönycim: Harkó szabó, Kolozsvár.)

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát um:

Hazai és angol szöveit.

Vidékre megrendelőknék minta gyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvetel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. Vidéki megrendeléseket jutányos áron pontosan eszközöl.

Magándetektív iroda

Budapest, VII. Rákócy-ut 6. Telefon 103—52

Elvállal bizalmi, házassági és kényes ügyekben teendő kutatásokat. Személyek, lakások és üzletek feltűnés nélküli megfigyelését. Eltűnt egyének és névtelen levelek íróinak kinyomozása. Megbízható értesítések bárkinék viszonyairól, életmódjáról és előéletéről. Sikeresen eljár minden családi és magánügyekben úgy bel, mint külföldön. Hiteles házassági és kereskedelmi információk. Elutazási megbízások fürdő- és nyaraló helyekre. Vidékiek kalauzolása és utbaigazítása Budapesten. Legszigorubb titoktartás. 3-0

Magyar ember csak magyar ásványvizet igyék!

Magyar Ásványviz Forgalmi és Kiviteli Részvény-Társaság

Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorhaj ellen	26 fillér.	Borhegyi, luhgyajtó	26 fillér.	Horgász, étvágygerjesztő	18 fillér.
Borszéki Fökut, az ásványvizek királya, köszvény ellen	26	Bohóli, üdítő víz	26	Kászonlókut-Salutaris jód- és lithium tartalmu	18
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen	26	Előpatalki, sárgaság ellen	18	Répáti, égvényes ásványviz	18
Bodóki Matild, alkális savanyuviz	18	Felszárkási Mária, légszűrő ellen	26	Székelj-Selters, idült gyomorhajok ellen	26
Baross, vesehaj ellen	26	Harjitaligeti, üdítő ital	26	Sztojkal, cukorbetegség ellen	26

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a

természetes ásványviz

gyógyhatása és kellemes íz össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeikkel pótolhatók.

Raktár: Fehérdrich Zoltánnál (Csikszereda.)

Pollitzer sérvlaboratórium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérv-bajosok, felnőttek és amputáltak részére
Budapest, IV., Kossuth Lajos u. 8. felem

Az intézet szakorvosa bárkinék teljesen díjtalanul áll rendelkezésére. Az orvos-
Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelező.

**Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!
Egyéni speciális kezelés!**

Szabadalmazott sérvkötők 5 K. telfelé

Vidéki megrendeléseket az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközölnének. Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatók. Tucatankint 2-16 K. Ugyanott jelent meg: „Az ember egészsége” c. orvosi mű, kizárólag sérvbajokkal foglalkozik. E munkát bárkinék borítékban díjtalanul küld az intézet.

A legolcsóbb bevásárlási forrás
FEKETE VILMOS

illatszertárában, Csikszereda (Fóter).

Kaphatók a legfinomabb illatszerek de kagamonként és mindennemű arc- és kézápoló szerek. Gyógy- és virágszappan

Az Inda-sósorszesz fólerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen. Hajrák-regenerátor az őszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjúkori színt, valamint mindennemű különleges-ségek raktára. A Thymol és Stomain-fogápoló szerek a legjobbak. A Trifoleum (hajpetrol) hölgyeknek állandó hajápolásához nélkülözhetetlen. A Honey Jelly a legfinomabb kézfinomító

Vidéki megrendeléseket a legpontosabban eszközölnék. 39-

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül legfőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat és a legképtelenebb dolgokkal kenegeti arcát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcborét úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc minden tisztáltsága (szepelő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlan és csodálatosan ható szert utánozzák. Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen azért, mert a

titkot soha senkire nem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. Övakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kenegetni és használnunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépítőszert a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4-5 napi használat után teljesen alakítja az arc borét, eltünteti a szeplőket, májfoltokat, kiütéseket, dórátkákat, mitesszert, arc- és kézvrösségeket. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellet a Margit-Crém teljesen ártalmatlan. Ára: kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) 1 kor. 20 fillér.

Czúka Béla mészáros és hentes, Csikszereda.

A fogyasztó közönség szíves figyelmét felhívni kívánom évek óta fennálló mészáros üzletnek

Hentes-Üzlettel

való kibővítésére, melyet teljesen új gépekkel szereltem fel és nem kíméltem semmi anyagi áldozatot, hogy a fogyasztó közönséget tisztán kezelj, legízletesebb, friss hentes-árakkal szolgálhassam ki mindennap, ugymint:

**Párisi-, lengyel-, füstölt- és szalámi-kolbász
disznófőtsajt, virsli és stb. cikkekből**

Főtörekvésem, hogy a fogyasztó közönség legkényesebb igényeit is minden a hentes-üzlethez tartozó árukkal kielégíthessem, versenyképes árak mellett.

Vidéki megrendelést legpontosabban eszközölnék.

23-

Kötöttárugyár Brassó.

Bátorkodunk a n. é. közönségnek figyelmébe ajánlani elismert kitünő gyártmányainkat, ugymint mindennemű

pamut-, cérna- és gyapju-harisnyák, továbbá sporteikkek és pedig sweateerek, lábszárak és más kötött cikkek úgy gyermekek, mint felnőttek részére.

Most egy éve gyárunkat lényegesen nagyobbítottuk, miáltal gyártmányaink minőségre és versenyképességre nézve minden konkurenciát felülmulnak.

Teljes tisztelettel

Foith György és Társa.

**Kötött és rövidáru üzlet nagyban és kicsinyben
BRASSÓ, Kapu-utca 24. szám.**

16

Találmányokat

szabadalmaztat és értékesít;
védjegy- és minta-oltalom az összes államokban

Pataky Vilmos

hites szabadalmi ügyvivő

Budapest IV., Eskü-ut 3. Telefon 89-22.

Saját szabadalmi irodák a külföldön:

Berlin, Paris, Amsterdam,
M., Leipzigerstrasse 112. 54. rue Lafayette. Hetszergat 208.

HÖLGYEK

részére nélkülözhetetlen.

Legjobb szépítőszert a
Földes-féle MARGIT CRÉME

Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mitesser) és minden más bőr baji. Kísímltja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek: Margit-hölgypor (3 színben) 1-20 kor., Margit-szappan 70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcváz 1 korona.

Kapható: GÖZSY ÁRPÁD gyógyszerésznél Csikszeredában.

18-

M-i-it? „Papa megengedte!”

Hisz' valódi Jacobiféle Antinicotin cigarettá-hüvelyek
FADOBOZBAN



Figyelem! Csakis a Jacobi jelzés valódi!
Minden Fadóboz 1 érdekes bűvészkártyát tartalmaz.

Littke L. pezsgőborgyár-telepe

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. szám.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége
Salvator Lipót főherceg ő cs. és kir. fensége és a
Nemzetközi, Hálókocsi"- és „Európai Express-
vonat-Társaság" SZÁLLÍTÓJA.

36-52

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC”, „FOR ENGLAND” (savanykás),
Casino „EXTRA SEC”, Britania „Extra Dry” cukor nélkül.

**Gyümölcsfák**

forduljon minden ré
deklődő, ki sulyt fektet
1. fajtisza anyagra

disz- és kerítés
növények stb.

Nemes szilvacsemétkben nagy készlet
Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökere-
vesszők. Árjegyzéket ingyen küld:

FISCHER és Társa

faiskolák és szőlőoltványtelepek

Albertfy Sándor

BRASSÓ, Kórház-utca 62. szám.

Sürgőnycim: „ALBERTFY”.

Távbeszélő: 358.

Műszaki és építkezési anyagok üzlete, asphalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és asphalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett.
Raktáron tart portland- és román-cementet, gypszet, nádfonatot, tüdőző téglát, chamallisztot, elszigetelő és fedőlemez-
köszénkátránzt, carboliumot, fedélmázat, fali és fedéltéglát, meszet, szöval mindennemű építkezési anyagokat olcsó árakban.

A Hungária téglagyár
és mészgéző művek
eláruló helye.

13-30